
nje študij in polaganje zrelostnega izpita. 
Moška pripravnica v Sarajevu se 

prestavi za šolsko leto 1915/16 v Der-
vento. 

Na ogrskih srednjih šolah se prične 
učiti nemško. Ogrsko naučno> ministrstvo 
je temeljito izpremenilo učni načrt za 
srednje šole. Vsak, ki jih absolvira, bo 
moral znati nemško. V I. razredu srednjih 
šol se bodo učili 6 ur na teden nemško. 
Namesto telovadbe se uvede vojaška iz
obrazba. 

Na mariborski gimnaziji se je pričel 
pouk dne 22. pret. m., a samo za VII. in 
VIII. razred. Za druge razrede se prične 
pouk pozneje, morebiti začetkom okto
bra. Za gotovo se dan še ne more določiti. 
Primanjkuje več učnih oseb. 

Gojenci c. kr. moškega učiteljišča 
goriškega, ki nameravajo nadaljevati uk 
na tem zavodu, naj se zglase — zaradi 
potrebnega izvida.na katerega podlagi bo 
možno staviti glede šolskega leta 1915/16 
konkretne predloge — ustno ali pismeno 
pri ravnateljstvu (V. Bežek, Ljubljana', 
Marije Terezije cesta 6, II.). Istotako naj 
se tu prijavijo tisti učenci drugih zavodov, 
ki bi v slučaju otvoritve hoteli vstopiti v 
pripravljalni«) ali v prvi letnik tega za
voda. — Istim gojencem je naučno mini
strstvo z ozirom na sedanje razmere prav 
izjemoma dovolilo, da se jim izdado zre
lostna izpričevala brez posebnih izpitov 
na podlagi semestrskih uspehov v III. in 
IV. letniku. Oni četrtoletniki torej, ki so 
učiteljišče posečali do predčasnega za
ključka dne 24. maja t. 1. ali pa so bili malo 
poprej potrjeni in vzeti k vojakom, ne da 
bi bili mogli položiti zrelostni izpit, dobe 
zrelostno izpričevalo, ako pošljejo ravna
teljstvu (V. Bežek, Ljubljana, Marije Te
rezije cesta 6, II.) kolek dveh kron. — 
Hkrati se vsi drugi gojenci vnovič opo
zarjajo, da dobe letno izpričevalo za šol
sko leto 1914/15, ako pošljejo ravnatelj
stvu kolek 30 vinarjev. 

Ravnateljstvo c. kr. višje gimnazije v 
Kopru naznanja,: Na iniciativo ravnatelj
stva je c. kr. deželni šolski svet za Istro 
z odlokom 17. septembra 1915, št. 11.918 
ex 1915, odločil, da ni nobene ovire proti 
sprejetju vpoklicanih ali evakuiranih 
učencev kot redne javne učence za šolsko 
leto 1915/16 vkljub temu, da se morajo 
muditi izven Kopra. 

Šolski pouk v Bosni. Šolski pouk se 
otvori 15. oktobra na zgornjih gimnazijah 
v Sarajevu, Mostarju in v Tuzli, na sara
jevski zgornji realki in na učiteljišču. 

Realka v Idriji. Za šolsko leto 1914/15 
izdano izvestje c. kr. državne višje realke 
v Idriji izkazuje, da je imel učiteljski zbor 
17 članov in dva pomožna učitelja, učen
cev pa je bilo koncem šolskega leta 110. 
Podporno društvo je imelo 2535 K 13 vin. 
dohodkov in ravno toliko izdatkov. 

Izvestje I. državne gimnazije v Ljub
ljani za minolo šolsko leto izkazuje, da je 
na tem zavodu poučevalo 36 učnih oseb. 
Koncem šolskega leta je bilo 605 javnih 
dijakov in 23 privatistov, med njimi 1 Ita
lijan, 8 Hrvatov in 6 Čehov; vsi drugi so 
bili Slovenci. 

Nemška državna gimnazija in realka 
v Gorici. C. kr. tržaško namestništvo na
znanjai, da naj se glede izpričeval dotični 
dijaki obrnejo do ravnateljstva zavoda, in 
sicer se nahaja ravnatelj nemške državne 
realne gimnazije, dr. Gustav Hemetsber
ger, v kraju Krieglach na Štajerskem; 
vodja državne realke, profesor Jakob Zu
pančič, v Ljubljani, Kopališka ulica 1. 

C. kr. tehnologiškemu muzeju na Du
naju je dodeljen profesor ljubljanske obrt
ne šole inženir Milan pl. Šuklje. 

Hrvatsko gimnazijo na Voloskem
Opatiji so otvorili dne 18. septembra. 

V Gorici kurz za srednješolce. Nekaj 
laških profesorjev, staršev in dijakov je 
napravilo prošnjo, da bi se otvoril v Go
rici laški kurz za srednješolce. Ako bo tej 
prošnji ugodeno, zahtevajo tudi Slovenci 
v Gorici, da bodo tudi njih otroci dobili 
priliko nadaljevati svoje študije v enakem 
kurzu. 

Srednješolske vesti. 
ZA SREDNJEŠOLCE  ČRNOVOJNIKE. 

Z ozirom na pričetek šole je naučno 
ministrstvo odredilo, da se vsem javnim 
učencem in privatistom na gimnazijah, 
realnih gimnazijah in realkah, ki so v šol
skem letu 1914/15 nastopili aktivno voja
ško službo ali aktivno službo pri deželnih 
strelcih, prostovoljnih strelcih ali drugih 
prostovoljskih zborih, do njihove vrnitve 
iz te službe tekom šolskega leta 1915/16 
ohrani pravica za naknadni sprejem v 
prihodnji višji srednješolski razred. Taki 
dijaki uživajo tudi zanaprej svoje more
bitne štipendije in bodo plačali šolnino 
šele pri dejanskem sprejemu, če ne bodo 
oproščeni. Pri pouku se bo oziralo na te 
naknadno sprejete dijake. Nadalje je na
učni minister odredil, da se sme leta 1897. 
rojene srednješolce, ki so v šolskem letu 
1914/15 dobili letno izpričevalo o pred
zadnjem razredu in so v sedanjem šol
skem letu sprejeti v zadnji razred, pod 
svoj čas za vojaščino obvezane dijake do
ločenimi izjemnimi določili pred nasto
pom aktivne službe na prošnjo pripustiti 
k zrelostnemu izpitu. Zato se priporoča, 
da se taki dijaki takoj prijavijo za spre
jem v zadnji razred. Dijaki rojstnega leta 
1897., ki so že prostovoljno vstopili v 
aktivno službo, dobe lahko od vojaške 
oblasti dopust za zrelostni izpit, in sicer 
pred časom, ko bodo črnovojniki leta 
1897. splošno vpoklicani, v posebno ute
meljenih izrednih slučajih pa tudi do ne
koliko kasnejšega roka. Za dijake rojstnih 
letnikov do vštetega 1896. leta, ki so v 
šolskem letu 1914/15 z letnimi izpričevali 
v rokah že vstopili v aktivno službo in 
tedaj leta 1915/16 ne morejo zopet pričeti 
učenja, se bo svoj čas primerno ukre
nilo, da se jim ob vrnitvi iz aktivne služ
be brez vsake škode omogoči nadaljeva


